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1. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 

Инвест-Импорт а.д. Београд за извоз, увоз и инвестиционе радове, Београд (у даљем тексту 
„Друштво“) основано је Одлуком Владе ФНРЈ 8. јануара 1950. године као државно привредно 
предузеће за извоз и увоз опреме. У току 1991. године Друштво је регистровано као деоничко 
друштво у мешовитој својини, а власничка и организациона трансформација у акционарско друштво 
извршена је у току 1999. и 2000. године.  
 
Друштво је организовано као акционарско друштво и уписано је у Регистар привредних друштава 
Агенције за привредне регистре. Акцијама Друштва се од дана 24. новембра 2003. године  тргује на 
Београдској берзи. 
 
Основне делатности Друштва, Ш-4120 Изградња стамбених и нестамбених зграда, је Одлуком  
Скупштине акционара на седници одржаној 16.06.2022. године промењена и као основна делатност 
Друштва регистрована је Ш-6820- Изнајмљивање властитих или изнајмљивање некретнина и 
управљање њима.. Друштво своју делатност обавља и преко зависних друштава у земљи и у 
иностранству, представништва . 
 
Дана 30. јануара 2020. године, на основу Одлуке број 25/2020 Надзорног одбора, извршено је 
искњижење целокупне имовине и обавеза из пословних књига Друштва а које припадају погону у 
Искитиму. Сва смањења су евидентирана кроз финансијске извештаје Друштва на дан 31. децембра 
2019. године. 
 
Седиште Друштва је у Београду, Теразије 5.  
 
Друштво је сагласно критеријумима из Закона о рачуноводству (Сл. Гласник РС бр. 73/19 и 44/21) 
разврстано у МАЛО правно лице, обвезника ревизије. 
 
Матични број Друштва је 07049528, а порески идентификациони број 100001652. 
 
 

 
2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 

 
Основе за састављање финансијских извештаја  
 
Финансијски извештаји Друштва су састављени у складу са Законом о рачуноводству (Службени 
гласник РС, бр. 73/2019 и 44/2021) и другим рачуноводственим прописима који се примењују у 
Републици Србији. 
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА (НАСТАВАК) 
 
Основе за састављање финансијских извештаја (наставак) 
 
На основу важећих рачуноводствених прописа, правна лица и предузетници у Републици Србији су у 
обавези да вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 
расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у 
складу са законском и професионалном регулативом, која подразумева Оквир за припремање и 
приказивање финансијских извештаја („Оквир“), Међународне рачуноводствене стандарде („МРС“), 
односно Међународне стандарде финансијског извештавања („МСФИ“), као и тумачења која су 
саставни део стандарда. 
 
Решењем Министарства финансија од 21. новембра 2019. године, које је објављено у „Службеном 

гласнику РС“ бр. 92 од 25. децембра 2019. године (у даљем тексту “Решење о утврђивању превода”) 
утврђени су и објављени преводи основних текстова МСФИ и МРС, Концептуалног оквира за финансијско 
извештавање (“Концептуални оквир“), усвојених од стране Одбора, као и повезаних IFRIC тумачења. 
Наведени преводи објављени у Решењу о утврђивању превода не укључују основе за закључивање, 
илуструјуће примере, смернице, коментаре, супротна мишљења, разрађене примере, као и други допунски 
објашњавајући материјал који може да се усвоји у вези са стандардима, односно тумачењима, осим ако се 
изричито не наводи да је тај материјал саставни део стандарда, односно тумачења. На основу Решења о 
утврђивању превода Концептуални оквир, МРС, МСФИ, IFRIC и са њима повезана тумачења која су 
преведена, у примени су од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2021. године. 

Осим поменутог, поједина законска и подзаконска регулатива у Републици Србији дефинише 
одређене рачуноводствене поступке, што има за последицу додатна одступања од МСФИ као што следи: 

 
➢ Друштво је ове финансијске извештаје саставило у складу са захтевима Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике 
(Службени гласник Републике Србије број 89/2020) и формату прописаном Правилником о 
садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и 
предузетнике („Службени гласник РС“, бр. 89/2020). 

➢ Решење Министарства финансија Републике Србије бр. 401-00-4980/2019-16 од 21. новембра 2019. 
године (Службени гласник Републике Србије бр. 92/2019) утврђује да званичне стандарде чине 
званични преводи Међународних рачуноводствених стандарда (МРС) и Међународних стандарда 
финансијског извештавања (МСФИ) које издаје Одбор за међународне рачуноводствене стандарде 
(IASB), као и тумачења стандарда издатих од стране Комитета за тумачење међународног 
финансијског извештавања (IFRIC) до 31. јула 2013. године. Након 31. јула 2013. године, од стране 
IASB и IFRIC издат је значајан број допуна, годишњих побољшања, измена односно додатака 
постојећим или ревидираним стандардима и тумачењима, као и издавање нових МСФИ, односно 
укидање постојећих МРС. Решењем Министарства финансија од 10. септембра 2020. године, које је 
објављено у „Службеном гласнику РС“ бр. 123 од 13. октобра  2020. године, утврђени су и 
објављени преводи основних текстова МСФИ и МРС, Концептуалног оквира за финансијско 
извештавање (“Концептуални оквир“), усвојених од стране Одбора, као и повезаних IFRIC тумачења, 
а који се примењују од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2021. 
године. 

➢ Одређеним подзаконском актима који су на снази у текућем периоду захтева се признавање, 
вредновање и класификација средстава, обавеза и капитала, као и прихода и расхода која одступа 
од захтева преведених и усвојених МСФИ и МРС. 
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА (НАСТАВАК) 
 
Основе за састављање финансијских извештаја (наставак) 

 
Сходно наведеном, а имајући у виду потенцијално материјалне ефекте које одступања 
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу имати на реалност и 
објективност финансијских извештаја Друштва, ови финансијски извештаји се не могу сматрати 
финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС. 
 
Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД), осим уколико није другачије 
наведено. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији. 
 
Рачуноводствени метод 
  
Финансијски извештаји су састављени по методу првобитне набавне вредности, осим уколико 
МСФИ не захтевају другачији основ вредновања на начин описан у значајним рачуноводственим 
политикама. 
 
Начело сталности пословања 

 
 Финансијски извештаји Друштва састављени су на основу начела сталности пословања који се 

заснива на претпоставци да ће Друштво наствавити са пословањем догледној будућности. У циљу 
утврђивања оправданости ове претпоставке руководство анализира планове будућих новчаних 
прилива. На основу поменутих анализа, руководство сматра да је Друштво способно да настави са 
пословним активностима у складу са принципима сталности пословања. 
 

 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 

 
Некретнине, постројења и опрема 
 
Некретнине, постројења и опрема се иницијално признају по набавној вредности, односно по цени 
коштања за средства израђена у сопственој режији. Набавну вредност чини фактурна вредност 
увећана за све трошкове који се могу директно приписати довођењу ових средстава у стање 
функционалне приправности. 

 
Након почетног признавања некретнине, постројења и опрема мере се по ревалоризованој 
(процењеној) вредности, која представља њихову фер вредност на дан ревалоризације (процене), 
умањену за кумулирану исправку вредности по основу амортизације и за евентуалне кумулиране 
губитке по основу умањења вредности. 
 
Процена фер вредности грађевинских објеката је последњи пут извршена, са стањем на дан 31. 
децембар 2019. године. Процена је извршена применом тржишног приступа. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Некретнине, постројења и опрема (наставак) 
 
Амортизација некретнина, постројења и опреме се израчунава применом пропорционалне методе у 
току процењеног корисног века употребе средстава, уз примену следећих стопа: 

 
Управна зграда и контејнери 0,8% - 8,9% 
Радионице, складишта и гараже 4,0% - 10% 
Путничка возила 12,8% - 15,5% 
Намештај 10,0% - 12,5% 
Клима уређаји 16,5% 
Рачунари 20,0% 

 
Обрачун амортизације почиње од наредног месеца у односу на месец у којем је средство стављено 
у употребу. Амортизационе стопе се ревидирају сваке године ради обрачуна амортизације која 
одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања и преостали намеравани век њиховог 
коришћења. 

 
Средство се искњижава из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују будуће 
економске користи од употребе тог средства. Добици или губици по основу продаје или отписа 
средства (као разлика између нето продајне вредности и књиговодствене вредности) признају се у 
билансу успеха одговарајућег периода. 
 
Инвестиционе некретнине 

 
Инвестиционе некретнине обухватају некретнине које Друштво издаје у закуп или држи ради 
увећања вредности капитала. 
 
Иницијално признавање инвестиционих некретнина врши се по њиховој набавној вредности или 
цени коштања. Набавну вредност чини фактурна вредност увећана за све трошкове које се могу 
директно приписати довођењу ових средстава у стање функционалне приправности. 
 
Након почетног признавања инвестиционе некретнине се вреднују по фер вредности, коју годишње 
утврђује интерна комисија Друштва. Фер вредност се заснива на ценама понуде на активном 
тржишту коригованим, уколико је неопходно, за специфичности средства. Промене у фер 
вредностима инвестиционих некретнина се евидентирају у билансу успеха као део осталих прихода, 
односно осталих расхода. 

 
Процена фер вредности инвестиционих некретнина је извршена од стране овлашћеног 
проценитеља, током 2019. године, применом тржишног приступа. 
 
Залихе 

 
Залихе се вреднују по набавној вредности, односно цени коштања, или нето продајној вредности, у 
зависности која је нижа. Набавна вредност укључује вредност по фактури добављача, увозне 
дажбине, транспортне трошкове и друге зависне трошкове набавке. Нето продајна вредност 
представља вредност по којој залихе могу бити продате у нормалним условима пословања, након 
умањења за трошкове продаје. 
 
Обрачун излаза залиха утврђује се методом просечне пондерисане цене. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Умањење вредности имовине 

 
На дан сваког биланса стања, Друштво преиспитује књиговодствену вредност своје материјалне и 
нематеријалне имовине да би утврдило да ли постоје индикације да је дошло до губитка по основу 
умањења вредности имовине. Уколико такве индикације постоје, процењује се надокнадиви износ 
средства да би се могао утврдити евентуални губитак. Ако није могуће проценити надокнадиви 
износ појединог средства, Друштво процењује надокнадиви износ јединице која генерише новац, а 
којој то средство припада. 
 
Умањење вредности имовине 

 
Надокнадива вредност је нето продајна цена или вредност у употреби, зависно од тога која је виша. 
За потребе процене вредности у употреби, процењени будући новчани токови дисконтују се до 
садашње вредности применом дисконтне стопе пре опорезивања која одражава садашњу тржишну 
процену временске вредности новца за ризике специфичне за то средство.  

 
Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од 
књиговодствене вредности, онда се књиговодствена вредност тог средства умањује до 
надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као расход, осим ако 
средство претходно није било предмет ревалоризације. У том случају део губитка, до износа 
ревалоризације, признаје се у оквиру осталог свеобухватног резултата. 
 
Учешћа у капиталу зависних друштава 

 
Зависна друштва су правна лица која се налазе под контролом Друштва. Контрола подразумева моћ 
управљања финансијским и пословним политикама зависног друштва. Сматра се да контрола 
постоји када Друштво поседује, директно или индиректно, више од половине гласачких права у 
зависном друштву. Учешћа у капиталу зависних друштава признају се по набавној вредности. 
 
Финансијски инструмeнти 
 
Класификација и одмеравање 

 
Од 1. јануара 2020. године, Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије 
одмеравања: 
 

- Она која се накнадно одмеравају према фер вредности (било кроз остали укупни резултат или 
кроз биланс успеха) и  

- Она која се одмеравају према амортизованом трошку. 
 
Класификација зависи од пословног модела субјекта за управљање финансијским средствима и 
уговорених услова новчаних токова. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Финансијски инструмeнти (наставак) 
 
Класификација и одмеравање (настаак) 
 
Рекласификација финансијских инструмената се врши само онда када дође до промене пословног 
модела за управљање портфолијом у целини. Рекласификација има проспективни ефекат и врши се 
од почетка првог извештајног периода након промене пословног модела. Друштво није мењало свој 
пословни модел ни у текућем ни у упоредном периоду, те нису вршене никакве рекласификације.  
 
При почетном признавању, Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер вредности, 
која је у случају финансијских средстава која се не одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха, 
увећана за трансакционе трошкове који се директно приписују стицању финансијских средстава. 
Трансакциони трошкови финансијских средстава која се одмеравају по фер вредности кроз биланс 
успеха приказују се као расходи периода у билансу успеха.  
 
Након почетног признавања, резервисање за очекиване кредитне губитке признаје се за 
финансијска средства која се одмеравају по амортизованом трошку и улагања у дужничке 
инструменте који се одмеравају по фер вредности кроз остали укупни резултат узрокујући 
непосредни губитак. 
 
Дужнички инструменти 
 
Накнадно одмеравање дужничких инструмената Друштва зависи од пословног модела за 
управљање имовином и карактера новчаног тока имовине. 
 
Пословни модел одражава начин на који Друштво управља имовином у циљу генерисања новчаних 
токова, односно да ли је циљ Друштва: (1) само прикупљање уговорених новчаних токова из 
имовине (“држање ради прикупљања уговорених новчаних токова”) или (2) прикупљање како 
уговорених новчаних токова, тако и новчаних токова који су настали продајом имовине (“држање 
ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од продаје”) или уколико није ни 
једно од горе наведена два случаја, финансијска средства се класификују као део “другог” 
пословног модела и одмеравају се по фер вредности кроз биланс успеха. 
 
Фактори које Друштво разматра приликом одређивања пословног модела обухватају сврху и 
структуру портфолија, претходно искуство о начину наплате новчаних токова предмета имовине, 
начин процене и управљања ризицима, као и начин на који се прати извршење и учинак датог 
средства. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Класификација и одмеравање (наставак) 
 
Финансијски инструмeнти (наставак) 
 
Дужнички инструменти (наставак) 
 
Друштво класификује своје дужничке инструменте у три категорије одмеравања: 
 

• Амортизовани трошак - Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних токова, 
при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се 
по амортизованом трошку. Приход од камате од ових финансијских средстава је признат као 
финансијски приход користећи методу ефективне каматне стопе. Било који добитак или губитак 
настао услед престанка признавања се признаје директно у билансу успеха и представља остале 
добитке/(губитке) заједно са позитивним и негативним курсним разликама. Губици по основу 
умањења вредности се приказују засебно. 
 

• Фер вредност кроз остали укупни резултат - Имовина која се држи ради прикупљања 
уговорених новчаних токова и продаје финансијских средстава, при чему новчани токови 
имовине представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се по фер вредности 
кроз остали укупни резултат. Промене у књиговодственој вредности се признају кроз остали 
укупни резултат, осим признавања добитка и губитка по основу обезвређења, прихода од 
камата и позитивних и негативних курсних разлика, који се признају кроз биланс успеха. 
Приликом престанка признавања финансијског средства, кумулативни губитак или добитак који 
је претходно признат кроз остали укупни резултат, рекласификује се из капитала у добитак или 
губитак и признаје се као остали добитак/(губитак). Приход по основу камата на ова 
финансијска средства се признаје у оквиру финансијских прихода, а одмерава се методом 
ефективне каматне стопе. Позитивне и негативне курсне разлике исказују се кроз финансијске 
приходе и расходе, док се трошкови по основу умањења вредности приказују засебно. 

 
 
• Фер вредност кроз биланс успеха - Имовина која не испуњава услове за признавање према 

амортизованом трошку или фер вредности исказаној кроз остали укупни резултат одмерава се 
према фер вредности исказаној кроз биланс успеха. Добитак или губитак од дужничког улагања 
које се накнадно одмерава према фер вредности кроз биланс успеха признаје се у билансу 
успеха и представља промену у нето вредности у оквиру прихода и расхода од усклађивања 
вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха у периоду у 
коме су настали. 

 
Готовина и готовински еквиваленти - Готовина и готовински еквиваленти обухватају новчана 
средства у благајни, депозите код банака по виђењу, и остала краткорочна високо ликвидна 
улагања са доспећем до три месеца или мање. Готовина и готовински еквиваленти књиже се по 
амортизованом трошку из разлога што: држе се ради прикупљања уговорених новчаних токова, при 
чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате  и нису исказани 
према фер вредности кроз биланс успеха. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Класификација и одмеравање (наставак) 
 
Финансијски инструмeнти (наставак) 
 
Потраживања од купаца и остала потраживања - Потраживања од купаца и остала потраживања 
почетно се признају према фер вредности и накнадно се исказују према амортизованом трошку, 
користећи методу ефективне каматне стопе, умањена за резервисања за умањење вредности. 
Потраживања од купаца представљају износе које купци дугују за продате производе и робу или 
пружене услуге у редовном току пословања. Уколико се наплата очекује у року од годину дана или 
краће (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже), класификују се 
као текућа средства. У супротном, класификују се као стална средства. 
 
Позајмице - Позајмице се почетно признају према фер вредности умањеној за настале 
трансакционе трошкове, и накнадно се исказују према амортизованом трошку, коришћењем 
методе ефективне каматне стопе. 
 
Обавезе према добављачима и друге обавезе - Обавезе према добављачима настају када друга 
уговорна страна изврши своје обавезе према уговору, и почетно се признају према фер вредности, 
док се накнадно исказују према амортизованом трошку, коришћењем методе ефективне каматне 
стопе. Обавезе према добављачима представљају обавезе плаћања за робу или услуге које се 
набављају од добављача у редовном току пословања. Обавезе према добављачима се класификују 
као текуће обавезе, уколико плаћање доспева у року од годину дана или мање (или у току редовног 
оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже). У супротном, класификују се као дугорочне 
обавезе. 
 
Власнички инструменти 
 
Друштво накнадно одмерава сва улагања у власнички капитал по фер вредности. Уколико 
руководство Друштва одлучи да се фер вредност добитка и губитка по основу улагања у власнички 
капитал прикаже у осталом укупном резултату, након престанка признавања улагања није могућа 
накнадна рекласификација добитка и губитка по основу фер вредновања у биланс успеха. 
Дивиденде од таквих улагања и даље се признају у билансу успеха као финансијски приход, кад се 
установи право Друштва да прими исплату. 
 
Отпис 
 
Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи све 
могућности наплате и закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће извршити. 
Отпис представља случај престанка признавања. Друштво може отписати финансијска средства која 
су и даље у процесу принудне наплате, тамо где Друштво покуша да наплати средства која уговорно 
потражује, међутим, где не постоје разумна очекивања да ће наплата бити извршена. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Признавање и престанак признавања 
 
Редовна куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно на 
дан када се Друштво обавеже да изврши куповину или продају средства. Престанак признавања 
финансијског средства се врши по истеку права на новчане токове од финансијских средстава, или 
по преносу истих, при чему Друштво преноси суштински све ризике и користи од власништва. 
 
Финансијске обавезе престају да се признају када се затворе (тј. када се обавеза утврђена уговором 
измири, откаже или истекне њено важење). 
 
Модификација 
 
Друштво понекад изнова преговара или на други начин мења уговорене услове финансијских 
средстава. Друштво процењује да ли је измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у 
виду,  између осталог следеће факторе: значајну промену каматне стопе или побољшање услова 
кредита, који у знатној мери утичу на кредитни ризик повезан са имовином, или пак значајан 
продужетак рока враћања зајма када зајмопримац нема финансијских потешкоћа. 
 
Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитног средства 
истичу, и Друштво престаје са признавањем првобитних финансијских средстава и врши 
признавање новог средства према његовој фер вредности. Било која разлика између 
књиговодствене вредности чије је признавање престало и фер вредност новог значајно измењеног 
средства се признаје у билансу успеха, осим уколико се суштина разлике односи на капиталне 
трансакције са власницима. 
 
Обезвређење финансијских средства 
 
Друштво унапред процењује ЕЦЛ (очекивани кредитни губитак) по дужничким инструментима 
мереним по амортизованом трошку и фер вредности кроз остали резултат и признаје нето губитке 
по основу обезвређења на сваки датум извештавања. Мерење ЕЦЛ одражава: (1) објективни износ 
пондерисан вероватноћом који се утврђује проценом опсега могућих резултата, (2) временску 
вредност новца и (3) све разумне и расположиве информације које су доступне без непотребних 
трошкова и напора на крају сваког извештајног периода а тичу се протеклих догађаја, текућих 
услова и предвиђених будућих услова. 
 
Поједностављени приступ обезвређењу потраживања  
 
Друштво примењује поједностављени приступ за потраживања од купаца и мери резервисања за 
губитке у износу који је једнак очекиваним кредитним губицима током целокупног животног века. 
 
Књиговодствена вредност средства се умањује коришћењем рачуна исправке вредности, а висина 
губитка се признаје у билансу успеха у оквиру расхода од усклађивања вредности остале имовине 
која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
Обезвређење финансијских средства (наставак) 
 
Поједностављени приступ обезвређењу потраживања  (наставак) 
 
Губици по основу обезвређења се укидају кроз биланс успеха уколико се износ губитка по основу 
обезвређења смањи, а такво смањење се може приписати догађају који је настао након признавања 
обезвређења. 
 
Друштво је по основу прве примене МСФИ 9 закључило да није потребно формирати додатне 
исправке вредности потраживања  по основу очекиваних губитака из ранијих историјских периода о 
ненаплаћеним потраживањима.  
 
Рачуноводствена политика примењивана до 31.12.2019. године  
 
Финансијски инструменти  
 
Класификација финансијских инструмената 
 
Финансијска средства укључују дугорочне финансијске пласмане, потраживања, краткорочне 
финансијске пласмане и готовину и готовинске еквиваленте. Друштво класификује финансијска 
средства у неку од следећих категорија: средства по фер вредности кроз биланс успеха, инвестиције 
које се држе до доспећа, кредити (зајмови) и потраживања и средства расположива за продају. 
Класификација зависи од сврхе за коју су средства стечена. Руководство Друштва утврђује 
класификацију финансијских средстава приликом иницијалног признавања. 
 
Финансијске обавезе укључују дугорочне финансијске обавезе, краткорочне финансијске обавезе, 
обавезе из пословања и остале краткорочне обавезе. Друштво класификује финансијске обавезе у 
две категорије: обавезе по фер вредности кроз биланс успеха и остале финансијске обавезе. 
 
Финансијски инструменти  
 
Метод ефективне камате 
 
Метод ефективне камате је метод израчунавања амортизоване вредности финансијског средства 
или финансијске обавезе и расподеле прихода од камате и расхода од камате током одређеног 
периода. Ефективна каматна стопа је каматна стопа која тачно дисконтује будуће готовинске 
исплате или примања током очекиваног рока трајања финансијског инструмента или где је 
прикладно, током краћег периода на нето књиговодствену вредност финансијског средства или 
финансијске обавезе. 
 
Готовина и готовински еквиваленти 

 
Под готовином и готовинским еквивалентима подразумевају се новац у благајни, средства на 
текућим и девизним рачунима као и краткорочни депозити до три месеца које је могуће лако 
конвертовати у готовину и који су предмет безначајног ризика од промене вредности. 



ИНВЕСТ-ИМПОРТ А.Д. БЕОГРАД 
  
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
30. јун  2023. године 

11  
 

 
 

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Рачуноводствена политика примењивана до 31.12.2019. године  
 
Финансијски инструменти (наставак) 
 
Кредити (зајмови) и потраживања (наставак) 

 
Потраживања од купаца, кредити (зајмови) и остала потраживања са фиксним или одредивим 
плаћањима  која  се не  котирају  на  активном  тржишту  класификују  се  као  кредити (зајмови) и 
потраживања.  
 
Кредити и потраживања вреднују се по амортизованој вредности, применом методе ефективне 
камате, умањеној за умањење вредности по основу обезвређења. Приход од камате се признаје 
применом метода ефективне камате, осим у случају краткорочних потраживања, где признавање 
прихода од камате не би било материјално значајно. 
 
Умањења вредности финансијских средстава 

 
На дан сваког биланса стања Друштво процењује да ли постоје објективни докази да је дошло до 
умањења вредности финансијског средства или групе финансијских средстава (осим средстава 
исказаних по фер вредности кроз биланс успеха). Обезвређење финансијских средстава се врши 
када постоје објективни докази да су, као резултат једног или више догађаја који су се десили након 
почетног признавања финансијског средства, процењени будући новчани токови средстава 
измењени. 

 
Обезвређење (исправка вредности) потраживања врши се индиректно за износ доспелих 
потраживања која нису наплаћена у одређеном периоду од датума доспећа за плаћање, а директно 
ако је немогућност наплате извесна и документована. Промене на рачуну исправке вредности 
потраживања евидентирају се у корист или на терет биланса успеха. Наплата отписаних 
потраживања књижи се у билансу успеха као остали приход. 
 
Остале финансијске обавезе 
 
Остале финансијске обавезе, укључујући обавезе по кредитима, иницијално се признају по фер 
вредности примљених средстава, умањене за трошкове трансакције. 

 
Накoн пoчeтнoг признавања, остале финансијскe oбавeзe сe вреднују по амортизованој вредности 
коришћењем метода ефективне камате. Трошак по основу камата се признаје у билансу успеха 
обрачунског периода. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 

Порез на добитак  
 

Текући порез 
 
Порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са прописима о 
опорезивању Републике Србије. Коначни износ обавезе пореза на добитак утврђује се применом 
пореске стопе од 15% на пореску основицу утврђену у пореском билансу Друштва. Пореска 
основица приказана у пореском билансу укључује добитак приказан у званичном билансу успеха 
који се коригује за сталне разлике које су дефинисане прописима о опорезивању Републике Србије.  
 
Републички прописи не предвиђају да се порески губици из текућег периода могу користити као 
основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из текућег периода 
могу се користити за умањење пореске основице будућих обрачунских периода, али не дуже од 5 
година. 
 
Одложени порез 
 
Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према 
билансу стања, за привремене разлике произашле између књиговодствене вредности средства и 
обавеза у финансијским извештајима и њихове одговарајуће пореске основице коришћене у 
израчунавању опорезивог добитка. Одложене пореске обавезе се признају за све опорезиве 
привремене разлике, док се одложена пореска средства признају у мери у којој је вероватно да ће 
опорезиви добици бити расположиви за коришћење одбитних привремених разлика. 
 
Одложени порез се обрачунава по пореским стопама за које се очекује да ће се примењивати у 
периоду када се средство реализује или обавеза измирује. Одложени порез се књижи на терет или 
у корист биланса успеха, осим када се односи на позиције које се књиже директно у корист или на 
терет осталог свеобухватног резултата, и у том случају се одложени порез такође распоређује у 
оквиру осталог свеобухватног резултата. 

 
Примања запослених 

 
Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада 
 
У складу са прoписима кoји сe примeњују у Рeпублици Србији, Друштво јe у oбавeзи да плаћа 
дoпринoсe државним фoндoвима кoјима сe oбeзбeђујe сoцијална сигурнoст запoслeних. Oвe 
oбавeзe укључују дoпринoсe за запoслeнe на тeрeт пoслoдавца у изнoсима oбрачунатим пo стoпама 
прoписаним рeлeвантним закoнским прoписима.  
 
Друштво јe, такoђe, oбавeзно да oд брутo плата запoслeних oбустави дoпринoсe и да их, у имe 
запoслeних, уплати тим фoндoвима. Дoпринoси на тeрeт пoслoдавца и дoпринoси на тeрeт 
запoслeнoг сe књижe на тeрeт расхoда пeриoда на кoји сe oднoсe. 
 
Друштво није укључено у друге облике пензијских планова и нема никаквих обавеза по овим 
основама. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 
 
Примања запослених (наставак) 

 
Отпремнине 
 
У складу са Законом о раду, Друштво има обавезу да запосленом исплати отпремнину приликом 
одласка у пензију у износу две просечне зараде остварене у Републици Србији у месецу који 
претходи месецу одласка у пензију. Друштво није извршило актуарску процену садашње вредности 
ове обавезе и није формирало резервисање по том основу. Руководство Друштва верује да таква 
резервисања, уколико би била процењена, не би могла да имају материјално значајан ефекат на 
финансијске извештаје Друштва. 

 
Јубиларне награде 
 
Пoрeд тoга, Друштво јe у oбавeзи да исплати и јубиларнe наградe за 10, 20, 30, 35 (за жене) и 40 
гoдина нeпрeкиднoг рада у Друштву. Јубиларна награда се утврђује на oснoву изнoса прoсeчнe 
мeсeчнe зарадe у Друштву, остварене у месецу који претходи месецу исплате, и то у распону од 
једне до четири зараде, зависно од трајања непрекидног рада код послодавца. 
 
Лизинг 

 
Друштво као закупац 

 
Лизинг се класификује као финансијски лизинг у свим случајевима када се уговором о лизингу на 
Друштво преносе сви ризици и користи које произилазе из власништва над средствима. Сваки други 
лизинг се класификује као оперативни лизинг.  

 
Средства која се држе по уговорима о финансијском лизингу се признају у билансу стања Друштва у 
висини садашњих минималних рата лизинга утврђених на почетку периода лизинга. Одговарајућа 
обавеза према даваоцу лизинга се укључује у биланс стања као обавеза по финансијском лизингу. 
Средства која се држе на бази финансијског лизинга амортизују се током периода корисног века 
трајања или периода закупа, у зависности од тога који је од ова два периода краћи. 
 
Закупи код којих закуподавац задржава значајнији део ризика и користи од власништва класификују 
се као оперативни лизинг. Плаћања по основу уговора о оперативном лизингу признају се у билансу 
успеха равномерно као трошак током периода трајања лизинга. 
 
У току 2022. године раскинут је Уговор о закупу пословног простора на Теразијама бр.5 закључен 
између привредног друштва Инвест-Импорт Интернатионал и Инвест-Импорт а.д. Београд. Друштво 
издаје у закуп искључиво пословни простор у свом власништву. 
  
Друштво као закуподавац 
 
Када је средство дато у оперативни закуп, такво средство се исказује у билансу стања зависно од 
врсте средства. 
 
Приход од закупнине признаје се на пропорционалној основи у току периода трајања закупа.               
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (НАСТАВАК) 

 
               Приходи и расходи  

 
Приходи од продаје производа и извршених услуга признају се у билансу успеха под условом да су 
сви ризици и користи прешли на купца. Приходи од продаје се евидентирају у моменту испоруке 
производа или извршења услуге. Приходи се исказују по фактурној вредности, умањеној за 
одобрене попусте и порез на додату вредност.  
 
Остали пословни приходи су приходи од издавања у закуп пословног простора. 
Расходи се обрачунавају по начелу узрочности прихода и расхода. 
 
Прерачунавање стране валуте 

 
Пословне промене настале у страној валути су прерачунате у динаре по средњем курсу утврђеном 
на међубанкарском тржишту девиза, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страној валути на дан биланса стања, прерачунати су у динаре по 
средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза за тај дан. 
 
Нето позитивне или негативне курсне разлике, настале приликом пословних трансакција у страној 
валути и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страној валути, књижене су у 
корист или на терет биланса успеха. 
 
Немонетарне ставке које се вреднују по принципу историјског трошка израженог у страној валути 
прерачунате су по историјском курсу важећем на дан иницијалне трансакције.  
 
Трошкови позајмљивања 

 
Трошкови позајмљивања се односе на камате и друге трошкове који настају у вези са 
позајмљивањем средстава. Трошкови позајмљивања који се могу непосредно приписати стицању, 
изградњи или изради средства које се оспособљава за употребу, укључују се у набавну вредност или 
цену коштања тог средства. Остали трошкови позајмљивања признају се као расход периода у коме 
су настали. 
 
 

4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ 

 
Састављање финансијских извештаја захтева од руководства Друштва да врши процене и доноси 
претпоставке које могу да имају ефекта на презентоване вредности средстава и обавеза и 
обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања финансијских извештаја, 
као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене и претпоставке су засноване на 
претходном искуству, текућим и очекиваним условима пословања и осталим расположивим 
информацијама на дан састављања финансијских извештаја. Стварни резултати могу да се разликују 
од процењених износа.  
 
Најзначајнија подручја која од руководства захтевају вршење процене и доношење претпоставки 
представљена су у даљем тексту:  
 
 
 



ИНВЕСТ-ИМПОРТ А.Д. БЕОГРАД 
  
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
30. јун  2023. године 

15  
 

 
                
4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ (НАСТАВАК) 

 
Корисни век некретнина, постројења и опреме 
 
Друштво процењује преостали корисни век некретнина, постројења и опреме на крају сваке 
пословне године. Процена корисног века некретнина, постројења и опреме је заснована на 
историјском искуству са сличним средствима, као и предвиђеним технолошким напретком и 
променама економских и индустријских фактора. 
 
Уколико се садашња процена разликује од претходних процена, промене у пословним књигама 
Друштва се евидентирају у складу са МРС 8 „Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених 
процена и грешке“. Ове процене могу да имају материјално значајан ефекат на књиговодствену 
вредност некретнина, постројења и опреме као и на износ амортизације текућег обрачунског 
периода. 

 
               Умањење вредности имовине 

 
На дан биланса стања, Друштво врши преглед књиговодствене вредности материјалне и 
нематеријалне имовине и процењује да ли постоје индикације за умањење вредности неког 
средства. Приликом процењивања умањења вредности, средства која готовинске токове не 
генеришу независно додељују се одговарајућој јединици која генерише новац. Накнадне промене у 
додељивању јединици која генерише новац или у времену новчаних токова могу да утичу на 
књиговодствену вредност односне имовине. 
 
Исправка вредности потраживања  
 
Исправка вредности сумњивих и спорних потраживања је извршена на  основу процењених 
губитака услед немогућности купаца да испуне своје обавезе. Процена руководства је  заснована на 
старосној анализи потраживања од купаца, историјским отписима, кредитној способности купаца и 
променама у постојећим условима продаје. Ово укључује и претпоставке о будућем понашању 
купаца и очекиваној будућој наплати. Промене у условима пословања, делатности или околностима 
везаним за одређене купце могу да имају за последицу корекцију исправке вредности сумњивих и 
спорних потраживања обелодањене у приложеним финансијским извештајима. 

 
Судски спорови  
 
Приликом одмеравања и признавања резервисања и утврђивања нивоа изложености 
потенцијалним обавезама које се односе на постојеће судске спорове, руководство Друштва доноси 
одређене процене. Ове процене су неопходне за утврђивање вероватноће настанка негативног 
исхода и одређивања износа неопходног за коначно судско поравнање. Услед инхерентне 
неизвесности у поступку процењивања, стварни губици могу да се разликују од губитака иницијално 
утврђених проценом. Због тога се процене коригују када Друштво дође до нових информација, 
углавном уз подршку интерних стручних служби или спољних саветника. Измене процена могу да у 
значајној мери утичу на будуће пословне резултате. 

 



ИНВЕСТ-ИМПОРТ А.Д. БЕОГРАД 
  
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
30. јун  2023. године 

16  
 

 
 
4. ЗНАЧАЈНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ (НАСТАВАК) 

 
Одложена пореска средства  
 
Одложена пореска средства призната су на све неискоришћене пореске губитке до мере до које  је 
извесно да је ниво очекиваних будућих опорезивих добитака довољан да се неискоришћени 
порески губици могу искористити. Значајна процена од стране руководства Друштва је неопходна 
да би се утврдио износ одложених пореских средстава која се могу признати, на основу периода 
настанка и висине будућих опорезивих добитака и стратегије планирања   пореске политике. 

 
5. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 
 

у хиљадама РСД 
 Земљиште и 

грађевински 
објекти 

 Опрема и 
остала 

средства 

  
Средства у 
припреми 

  
 

Укупно 

        
Набавна вредност        
1. јануар 2022. године 162.797  28.208  14.072  205.077 
Набавкe у тoку гoдинe -  59  59  118 
Отуђења и расходовања 

-  
              

(7.103)  (59)  
 

(7.162)     
Пренос -  -     

31. децембар 2022. године 162.797  21.164  14.072  198.033 

        
1. јануар 2023. године 162.797  21.164  14.072  198.033 
Набавкe у тoку гoдинe -       
Отуђења и расходовања -       
Пренос -  -  -  - 

30. JUN 2023. године 162.797  21.164  14.072  198.033 

        

Исправка врeднoсти         
1. јануар 2022. године 122.041  27.910  -  149.951 
Амортизација 1.855    97  -  1.952 
Отуђења и расходовања -  (7.103)  -  (7.103) 

31. децембар 2022. године 123.896  20.904  -  144.800 

        
1. јануар 2023. године 123.896  20.904  -  144.800 
Амортизација 928  44  -  972 
Отуђења и расходовања -    -   

30. JUN 2023. године 124.824  20.948  -  145.772. 

        
Садашња врeднoст         
31. децембар 2022. године  38.901  260  14.072  53.233 

30. JUN 2023. године  37.973  216  14.072    52.261 

 
Процена фер вредности грађевинских објеката је извршена у два наврата и то на дан 2. јануара 
2019. године са стањем на дан 1. јануара 2019. године од стране независног процењивача Confineks 
d.o.o. Београд и на дан 31. децембра 2019. године са стањем на дан 31. децембра 2019. године oд 
стране независног проценитеља, привредног друштва ЕТА Олга Ђокић ПР из Београда. Ефекти  



ИНВЕСТ-ИМПОРТ А.Д. БЕОГРАД 
  
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
30. јун  2023. године 

17  
 

 
процене су износили 131.859 хиљада РСД и исти су увећали ревалоризационе резерве. Ефекат 
одложених пореза на ревалоризационим резервама је износио 2.853 хиљаде РСД. Процена је 
извршена уз примену компаративног приступа процене због постојања великог броја адекватних 
компаратива на локацији објеката Друштва 
 
 

6. ИНВЕСТИЦИОНЕ НЕКРЕТНИНЕ 
 

у хиљадама РСД 

  2023  2022 

Набавна (ревалоризована) вредност   

Стање на почетку године  391.984  391.984 

     

Стање на dan 30.06.2023. године  391.984   391.984  

 
Као средство обезбеђења новчаних потраживања поверилаца, Друштво је дало у хипотеку пословни 
објекат на Новом Београду у улици Зорана Ђинђића број 44 површине 1.266 м2 чија садашња 
вредност на дан 30. 6.2023 године износи 215.865 хиљада РСД, (2022. године - 215.865 хиљада РСД).  
 
Процена фер вредности инвестиционих некретнина је извршена у два наврата и то на дан 2. јануара 
2019. године са стањем на дан 1. јануара 2019. године од стране независног процењивача Confineks 
d.o.o. Београд и на дан 31. децембра 2019. године са стањем на дан 31. децембра 2019. године oд 
стране независног проценитеља, привредног друштва ЕТА Олга Ђокић ПР из Београда. Ефекти 
процене су износили 372.726 хиљада РСД. Процена је извршена уз примену компаративног 
приступа процене због постојања великог броја адекватних компаратива на локацији објеката 
Друштва.  
 
 

7. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
    
Учешћа у капиталу зависних правних лица 146.986  146.986 
Учешћа у капиталу осталих правних лица и ХОВ 

расположиве за продају 488.376  486.376 
Дугорочни кредити у земљи 13.410  13.410 

 648.772  648.772 
Минус: исправка вредности (414.008)  (413.875) 

    
 234.764  234.897 
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7. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ (НАСТАВАК) 
 
 

Учешћа у капиталу зависних правних лица 
 

у хиљадама РСД 
Пословно име и седиште Учешће   2023.   2022. 

 
Invest GmbH Диселдорф, Немачка  87,82%       94.030       94.030  
Super Hunt д.о.о. Лајковац 100,00%      35.865       35.865  
IPT Co. Warminster, САД 60,00%        8.195        8.195  
Inpea (Overseas) Ltd. Лимасол, Кипар 100,00%        5.464        5.464  
Weelex Ltd. Лимасол, Кипар 100,00%           944           944  
SP Legstrojinvest Москва, Руска Федерација 94,00%           211           211  
DD Invest Import Ltd. Лимасол, Кипар 100,00%           109           109  
ЗАО Г.Л. Легин Новоросијск,  

Руска Федерација 100,00%   14  14 
Остало   2.154  2.154 

     146.986  146.986 
Минус: исправка вредности   (40.988)  (40.988) 

      
   105.998  105.998 

 
Учешћа у капиталу осталих правних лица 
 

у хиљадама РСД 
  2023.   2022. 

     
Привредна друштва у земљи  474.336   474.336  
Учешћа у капиталу пословних банака у земљи   14.040   14.040  

   488.378   488.378 
Минус: исправка вредности  (372.887)  (372.887) 

     
  115.489  115.489 

               
              У 2022 години уписано је учешће у капиталу ФКЈ,Јагодина у износу од 1.687 хиљада РСД  по решењу  
 
              број 38382 од 04.05.2022.  године, а по основу ненаплаћених потраживања.  
          
 Дугорочни кредити у земљи 
 

Дугорочни кредити у земљи исказани у износу од 13.277 хиљадa РСД (2022. године – 13.411 хиљадa 
РСД) се односе на кредите за стамбену изградњу дате запосленима, са роком доспећа од 5 до 30 
година и каматом од 1% годишње до 3% годишње. 
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8. ЗАЛИХЕ 
 

 
у хиљадама РСД 

  2023.  2022. 
 

     
Материјал  1.992  1.992 
Роба   1.025  1.025 
Плаћени аванси  1.874  293 

     

  4.891  3.310 

 
 

9. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
Краткорочни кредити и пласмани:     
   - повезана правна лица  91.876  91.876 
Средства уложена у заједничке подухвате  -  - 
Камате на уложена средства у заједничке 

подухвате  7.946  17.925 

  109.801  109801 
Исправка вредности краткорочних финансијских 

пласмана  (96.705)  (86.856) 

 
  13.096  22.945 

 
Краткорочни кредити и пласмани  
 

Краткорочни кредити и пласмани исказани на дан 30.06.2023. године у износу од 91.876 хиљада 
РСД (2022. године – 91.876 хиљада РСД) највећим делом се односе на зајмове одобрене повезаном 
правном лицу, Прокупац а.д. Београд - у стечају, са роком враћања до годину дана и каматном 
стопом у распону од 0,5% месечно до 10% годишње (2022. године - у распону од 0,5% месечно до 
10% годишње). Износ наведених потраживања је исправљен 100%. Преостали износ краткорочних 
кредита и пласмана се односи на повезано правно лице Super Hunt д.о.о. Лајковац у износу од 5.150 
хиљада РСД (2022. године – 5.020 хиљада РСД). 

 
Камате на уложена средства у заједничке подухвате у износу од 7.946 хиљада РСД (2022. године – 
17.925 хиљаду РСД) чине камате на позајмице према повезаном правном лицу. 
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10. ОСНОВНИ И ОСТАЛИ КАПИТАЛ 
 

Основни и остали капитал Друштва исказани на дан 30.06.2023. године у износу од 135.385 хиљада 
РСД (2022. године – 135.385 хиљадa РСД) чине акцијски капитал у износу од 98.136 хиљада РСД 
(2021. године – 98.136 хиљада РСД) и остали капитал у износу од 37.249 хиљада РСД (2022. године – 
37.249 хиљада РСД). 
 
Акцијски капитал Друштва чини 40.890 обичних акција (2022. године – 40.890 обичних акција), 
појединачне номиналне вредности од 2.400 РСД.  
 
Стање капитала и број акција су регистровани код Централног регистра, депоа и клиринга хартија од 
вредности и код Агенције за привредне регистре.  
Структура акцијског капитала Друштва дата је у наредном прегледу: 

 
 2023.  2022. 

 Број 
акција 

 
% учешћа 

 Број 
акција 

 
% учешћа 

        
Слободан Симић  са повезаним 

лицима 
 

21.367 
  

52,25% 
  

21.367 
  

52,25% 
Акцијски фонд Републике Србије 8.433  20,62%  8.433  20,62% 
Остали акционари 11.090  27,13%  11.090  27,13% 

        

 40.890  100,00%  40.890  100,00% 

 
 

11. ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ 
 

Одложенe пореске обавезе исказане на дан 30.juna 2023. у износу од 56.488 хиљада РСД (2022. 
године – 56.290 хиљада РСД) у целости се односе на привремене разлике између неотписане 
вредности основних средстава утврђене у складу са МСФИ и пореским прописима. 

 
 
12. ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

 
Остале дугорочне обавезе на дан 30.jun 2023. године у износу од 9.704  хиљадe РСД (2022. године – 
9.914 хиљадe РСД) односе се на средства одобрена од повезаног правног лица за одржавање текуће 
ликвидности. Средства су одобрена на рок од 4 године уз каматну стопу од 2% годишње (2022. 
године – 2% годишње). Целокупан износ на дан биланса стања је деноминиран у УСД.  
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13. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ 

 
Краткорочне финасијске обавезе Друштва на дан 30. juna 2023.године износе 73.855 хиљада РСД 
(2022.године –73.913 хиљада РСД ) и односе се на обавезе по основу краткорочних позајмица према  
повезаном правном лицу које су  одобрене уз примену валутне клаузуле, уз каматну стопу од 2.4% 
годишње. 

 
 

14. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 
 

у хиљадама РСД 
  2023  2022. 

 
Добављачи у земљи:     
   - остала повезана правна лица  2.297  1.227- 
Добављачи у земљи:     
   - остала правна лица  1.614  1.466 

     

  3.911  2.693 

 
 

15. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
     
Обавезе за нето зараде и накнаде зарада  44.546  44.067 
Обавезе из специфичних послова  1.320  1.320 
Обавезе за порезе и доприносе на зараде  6.375  5.608 
Обавезе према запосленима  3.004  3.183 
Обавезе према члановима  
   Управног и Надзорног одбора  4.870  2.915 
Остале краткорочне обавезе  2.798  3.828 

     

  62.913  60.922 
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16. ОБАВЕЗЕ ЗА ОСТАЛЕ ПОРЕЗЕ И ДОПРИНОСЕ И ДРУГЕ ДАЖБИНЕ 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022.  

 
     
Обавезе за порез из резултата  -  - 
Oбавезе за пдв-е и остале јавне  приходе  
              3164              3.303 

     
  3.164  3.303 

 
 

 
17. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022 

 

     
 -приходи од закупнина у земљи  16.429  58.795 

     
  16.429  58.795 

 
 
 
18. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА, ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ 

 
 

у хиљадама РСД 
 2023.  2022. 

 
Трошкови материјала  571  550 
Трошкови енергије  984  1.259 
Трошкови једнократног отписа инвентара  -  - 

     
  1.555  1.809 
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19. ТРОШКОВИ ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
 

 
  2023.  2022. 

 
     
Трошкови бруто зарада  13.221  52.444 
Трошкови доприноса на зараде на терет послодавца          1.997          6.506 
Трошкови накнада по уговорима о делу  2.211         3.925 
Трошкови накнада члановима органа управљања  1.296         2.622 
Отпремнине радницима  0  4.132 

Остали лични расходи   
290 

  
        4.557 

     
  19.015      74.186 

 
Током текућег извештајног периода Друштво је имало 15 просечно запослених, чија структура је дата у 
табели која следи. 

 
Квалификациона структура Друштва Инвест-Импорт а.д. Београд 
по врсти и степену стучне спреме према стању на дан 30.06.2023.год. 
 

Економски факултет 3 

Правни факултет 1 

Филолошки факултет 2 

Филозофски факултет 1 

Факул.за интернац.менаџмент 1 

Висока струковна школа 1 

ВЕШ 1 

Гимназија 1 

Средња машинска школа 2 

Средње усмерено образовање 1 

Трогодишња техничка школа  1 

Укупно: 15 

 

ВСС-VII 8 

ВШС-VI 2 

ССС-IV 4 

ССС-III 1 

Укупно: 15 
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20. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 

 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 

     
Трошкови закупа  1.071  30.591 
Трошкови услуга одржавања и обезбеђења  860         4.301 
Трошкови транспортних услуга  19          950 
Остали производни трошкови  20  675 

      
  1.970       36.517 

 
 
21. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 

 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
     
Порези, доприноси и остале јавне дажбине  916          2.507 
Судски и административни трошкови   100  915 
Трошкови репрезентације  36             171 
Трошкови професионалних услуга  982  898 
Трошкови премија осигурања  175            271 
Трошкови платног промета  41           162 
Остали нематеријални трошкови  915  667 

      
  2.281  5.592 

 
 
22. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 
 

Компоненте пореза на добитак 
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
Текући порески расход  -  - 
Одложени порески (расход)/приход  (197)  (394) 

     
  (197)  (394) 
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22.   
Одложени порески приход/(расходи) 
 

Одложени порески расходи исказани у износу од 197 хиљаде РСД (2022. године – одложени 
порески расходи исказани у износу од 394  хиљадa РСД) у целини се односе на привремене разлике 
између неотписане вредности основних средстава утврђене у складу са МСФИ и пореским 
прописима. 

 

23. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ 
 

Друштво израчунава основну зараду по акцији као однос нето добитка из континуираног пословања 
који припада акционарима који поседују обичне акције и пондерисаног просечног броја обичних 
акција у оптицају за период, не узимајући у обзир сопствене акције стечене у току године од стране 
Друштва. 

 

Прорачун зараде по акцији за 30.06.2023. и 2022. годину извршен је на основу следећих података: 
 

у хиљадама РСД 
 2023.  2022. 

 

Нето губитак 8.827  61.211  
    
Пондерисани број обичних акција 40.890  40.890 

 
 
24. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ЛИЦИМА 

 
У оквиру својих редовних пословних активности Друштво обавља трансакције са повезаним лицима. 
У току 2023. и 2022. године обављене су следеће трансакције са повезаним правним лицима:  
 

у хиљадама РСД 
  2023.  2022. 

 
ПОТРАЖИВАЊА И ПЛАСМАНИ     
Потраживања од купаца:     
   - зависна правна лица   1.293  1.320 
   - остала повезана правна лица     
Краткорочни финансијски пласмани:     
   - зависна правна лица   5.150  5.020 
   - остала повезана правна лица   7.946  17.925 

     
  14.389  24.265 

 
ОБАВЕЗЕ     
Дугорочне  финансијске обавезе:     
   - зависна правна лица  9.704  9.914 
Остале краткорочне обавезе  2.297  1.593 
   - зависна правна лица    - 

   - остала повезана правна лица  
 

73.855  
 

73.913 

     
  85.856  85.420 
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   25.      ВАНБИЛАНСНА ЕВИДЕНЦИЈА  

       

Ванбилансна евиденција Друштва односи се на :    

      У хиљадама  

    2023.  2022. 

       

Потраживања по основу извоза и увоза 376.671  376.671 

Средства за солидарну стамбену изградњу 1.049  1.049 

Потраживанја преузета од погона 281.097  281.097 

Опрема у употреби са вредношћу нула   1.886  1.886 

       

Ванбилансна актива 660.703  660.703 

       

Обавезе по извозу и увозу  357.935  357.935 

Исправка вредности провизије по извозу и увозу 8.752  8.752 

Извори средстава за солидарну стамбену изградњу 1.049  1.049 

Обавезе преузете од погона  287.745  287.745 

Исправка вредности опреме са вредношћу нула 1.886  1.886 

Исправка вредности заробљених средстава погона 3.336  3.336 

       

Ванбилансна пасива                                                                660.703  660.703 

       
 
 
26.          ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА СТАЊА 

 
Након дана биланса 30.06.2023. године није било значајнијих догађаја. 
 
 

27.          ДЕВИЗНИ КУРСЕВИ  
 

Средњи курсеви за девизе, утврђени на међубанкарском тржишту девиза, примењени за прерачун 
девизних позиција биланса стања у динаре, за поједине главне валуте су били следећи: 

 
 30.06.2023.  2022. 

    
ЕУР 117,2301  117,3224 
УСД 107,8176  110,1515 
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